
Фамилия:   

Имя:   

Отчество:   

Учебное заведение: 

  

  

Место жительства: 

  

Район / Муниципий: 

  

  
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

Необходимые материалы: ручка с пастой синего цвета, карандаш, резинка, 

линейка. 

 

 

 

Памятка для кандидата:  

- Прочитай внимательно и аккуратно выполни каждое задание. 

- Работай самостоятельно.  

 
 

 

Желаем успехов! 
 

 

 

 

 

 

 

Фамилия, имя проверяющего: ___________________________Количество баллов:__________ 

МАТЕМАТИКА 

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ВЫПУСКНОЙ ЭКЗАМЕН  

ЗА КУРС ГИМНАЗИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ 

ОСНОВНАЯ СЕССИЯ 
08 июня 2017 года 

 Время выполнения: 120 минут. 

MINISTERUL EDUCAŢIEI 

AL REPUBLICII MOLDOVA 

 
Agenţia Națională pentru 

Curriculum și Evaluare 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Приложение 

(𝑎 − 𝑏)(𝑎 + 𝑏) = 𝑎2 − 𝑏2 

(𝑎 − 𝑏)2 = 𝑎2 − 2𝑎𝑏 + 𝑏2 

(𝑎 + 𝑏)2 = 𝑎2 + 2𝑎𝑏 + 𝑏2 

𝑥𝑚 ∙ 𝑥𝑛 = 𝑥𝑚+𝑛  

𝑥𝑚: 𝑥𝑛 = 𝑥𝑚−𝑛 

(𝑥𝑚)𝑛 = 𝑥𝑚∙𝑛 

𝒱цил. = 𝜋𝑅2𝐻 

1 литр = 1000  cм3 

 



№ Задание Баллы 
 

1. Заполните рамку числом так, чтобы получилось истинное высказывание.  

“Если  𝑎 = −7 − 2  и  𝑏 = 6
5
∙ 15
2

,  тогда  
𝑎
𝑏

=           .” 

 
L 
0 
3 

 
2. 

 
На рисунке изображён прямоугольный 
треугольник 𝐴𝐵𝐶, в котором 𝑚(∠𝐴𝐵𝐶) = 90°,
𝑚(∠𝐵𝐴𝐶) = 35°, а 𝐵𝐾 - высота. Впишите в рамку 
градусную меру угла 𝐾𝐵𝐶.   
 

𝑚(∠𝐾𝐵𝐶) =                 . 

   
L 
0 
3 

 
3. На рисунке изображён график функции  

𝑓:ℝ → ℝ, 𝑓(𝑥) = 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐, 𝑎 ≠ 0. 
Используя рисунок, впишите в рамку одно из 
выражений “строго возрастает” или “строго 
убывает” так, чтобы получилось истинное 
высказывание. 

“На промежутке  [�1; +∞) � функция  

𝑓                                                                               .” 

  
L 
0 
3 

 
4. Петя выполнил домашнее задание за 3 часа 20 минут. На предметы реального 

профиля он потратил 60% этого времени. Определите, за сколько минут 
выполнил Петя домашнее задание по предметам реального профиля. 
Решение: 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Ответ:_______________________________________________________________. 

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
 



 
5. Вычислите:    

23∙4−2

8−1
.  

Решение: 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
Ответ:_______________________________________________________________. 

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
 

 
6. Пусть 𝐴 - множество действительных решений уравнения  3𝑥2 + 7𝑥 − 6 = 0. 

Найдите множество  𝐴 ∩ �−1; 7
10
�. 

Решение: 

 

 

 

 

 

 

 
Ответ:_______________________________________________________________. 

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
 

7. Дана равнобедренная трапеция 𝐴𝐵𝐶𝐷, в 
которой 𝐴𝐷 ∥ 𝐵𝐶,  𝑚(∠𝐴) = 45°, 𝐵𝐶 = 4 см. 
Найдите периметр трапеции 𝐴𝐵𝐶𝐷, если 
известно, что длина её высоты равна 2 cм.  
Решение:  

 

 

 

 

 

 

 

 

Ответ:______________________________________________________________. 

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
5 
 



 
8. Тудор наполнил водой бочку объемом 145 литров. Сначала он нёс воду ведром 

объемом 7 литров, потом - ведром объемом 5 литров. Всего он понёс 25 вёдер. 
Определите, сколько вёдер каждого вида понёс Тудор. 

Решение: 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ответ:______________________________________________________________. 

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
5 
 

 
9. Дана функция 𝑓:ℝ → ℝ, 𝑓(𝑥) = −4𝑥 + 3. Найдите действительные значения 

𝑥, при которых значение функции  𝑓 не больше   −2. 
Решение: 

 
 

 
 

 
 

 
Ответ: 𝑥 ∈ __________________________________________________________. 

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
5 
 

 
10. Ион и двое его друзей решили выпить по стакану сока. Определите, достаточно 

ли одного литра сока, чтобы наполнить три стакана формы прямого кругового 
цилиндра с радиусом основания 3 см и высотой 10 см.  
 Решение:  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ответ:_______________________________________________________________. 

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
 

 
 
 

 
 
 
 



 
11. Решите на множестве  ℝ уравнение 

𝑥2 − 2
𝑥2 + 𝑥

−
1

𝑥 + 1
=

2𝑥 − 3
𝑥

. 

Решение: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ответ:__________________________________________________________. 

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
5 
6 
 

 
12. Дана функция 𝑓:ℝ → ℝ, 𝑓(𝑥) = (𝑚2 − 2) 𝑥 + 𝑚. Найдите действительные 

значения 𝑚, при которых график функции 𝑓 проходит через точку 𝐴(1; 4) и 
пересекает ось 𝑂𝑦 в точку с отрицательной ординатой. 
Решение: 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Ответ:__________________________________________________________. 

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
 


